

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

EDICIÓN Y ADMINISTRACIÓN: HOJA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

MARTES 22 DICIEMBRE 1936

NUMERO 8.396

TELEF. 1973

FRANQUEO CONCERTADO

Emocionante Misa en la iglesia de una aldea de Guadarrama nevado, bajo el ruido incesante de un cañoneo, y entrega del estandarte a la columna Farnesio por un grupo de falangistas

LOS NACIONALES HAN AVANZADO DOCE KILOMETROS PARA CORTAR LAS COMUNICACIONES ENTRE EL ESCORIAL Y MADRID, OCUPANDO IMPORTANTES POSICIONES E INFLIGIENDO A LA COLUMNA INTERNACIONAL IMPORTANTE DERROTA

Los nacionales han ocupado el pueblo de Arascuez, en Huesca, y han proseguido el avance en la provincia de Granada, donde han tomado, entre otros pueblos, Cañete de las Torres. — Se dice que hay negociaciones para terminar la lucha en la región de Vizcaya. — Los rojos han enviado a Francia, desde Valencia, una nueva remesa de oro. — Los crímenes y horrores de los rojos en Valenzuela

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 21 de Diciembre de 1936: Ejército del N. Quinta División: Ha sido ocupado el pueblo de Arascuez, en donde el enemigo hizo fuerte resistencia, siendo rechazado con importantes pérdidas.

Sexta División: En el sector de Santander, fué rechazado un amago de ataque. Al N. de Alava, nuestras fuerzas operaron contra el enemigo en el frente de Villareal, desalojándole de las posiciones que ocupaba

AYER SE REUNIO LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION

Ayer, a las dos de la tarde, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, bajo la presidencia del señor Obrador; asistieron los señores Moragues, Monlau, Palmer, Fiol, Bissellach, Alabern y Pascual.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior. Seguidamente se da lectura al proyecto — que quedó sobre la Mesa en la sesión anterior — de Presupuesto provincial para el año próximo de 1937.

El criterio que ha presidido en la Ponencia encargada de redactar el presupuesto ha sido el de armonizar las múltiples dificultades de la presente situación, que impone una máxima austeridad en los gastos, con una previsión en los ingresos para calcularlos en un probable y limitado rendimiento para evitar un "déficit" que dificultaría la marcha económica de la Corporación, no considerando oportuno la Ponencia indicar forma o innovación alguna por no ser momento adecuado.

El detalle de los ingresos ofrece sólo un pequeño aumento por pura previsión, y las demás alteraciones son todo disminuciones con un total de 270.904'65 ptas.

Quedan eliminadas partidas por venta de listas electorales, por timbre provincial y reducida, por salida de mercancías con motivo del estado de guerra actual, por arbitrio sobre Carreras de caballos, galgos y Frontón, y otras pequeñas partidas en los establecimientos de Beneficencia.

En cuanto a personal se establecen algunas economías, aunque reducidas, acusándose escasas variaciones en los presupuestos de los establecimientos benéficos, si bien se han aumentado algunos créditos para atender a la alimentación de los acogidos debido al creciente aumento de ellos.

Se aumenta la subvención a la entidad "Asociación Mallorquina para Ciegos" y se reducen algunas dotaciones en Instrucción Pública y el crédito para obras en el Consulado de Mar, excluyéndose del presupuesto las subvenciones a los Ateneos de Palma, Mahón e Ibiza y "Asociación per la Cultura de Mallorca" y otros centros de cultura de Menorca, limitándose la asignación destinada a pago de becas a 20.000 ptas.

Se mejora en 4.500 pesetas la subvención que percibe la Banda de Música Provincial y se refuerza en 1.500 pesetas el crédito para obras en la Lonja. Se incrementa hasta 40.000 pesetas la cantidad destinada a conservación de los caminos vecinales y la destinada para obras en los edificios que dependen de la Diputación, para obras de conservación en una cantidad mayor en el Hospital.

Dentro de la limitación que informa el criterio que ha presidido en la

es Getafe, causándole muchas bajas y cogiéndole cuatro ametralladoras, dos morteros, 50 muertos y 5 prisioneros.

Séptima División: Sin novedad. Octava División: Pequeñas escaramuzas, con actividad por nuestra parte.

División de Soria: Sin novedad. Ejército del S.: Sin novedad. De orden de S. E. El Coronel segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

confección del proyecto presupuestario no existe partida alguna de aumento, ni tampoco nuevos créditos. Así es, que, cuantas alteraciones se contienen dentro de los aislados conceptos del presupuesto, bien son suprimidos o rebajados.

Queda eliminado el crédito de 34.000 ptas. para confección del Censo electoral, cuya obligación es bial. Se introduce una economía del 50 por 100 en las dietas de los Vocales del Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, y queda anulado el crédito para la instalación del Archivo General de Mallorca, por no haberse llevado a cabo.

Se excluye el crédito para atenciones de turismo de Menorca; se rebaja la subvención para la publicación del Diccionario Catalá-Valenciá-Baleár, y se excluye el crédito para subvencionar la Asociación de Cultivadores de Tabaco de Mallorca, atendiendo el estado próspero de este organismo, así como la consignación destinada a la Lonja de Contratación.

En resumen: en los Gastos, las disminuciones importan 505.655'30 pesetas, y, los aumentos, 239.150'65 pesetas, con una diferencia de ptas. 270.504'65.

Ingresos: disminuciones, pesetas 270.904'65, y aumentos, 400 ptas. Diferencia, 270.504'65 pesetas.

Y siendo la cifra del presupuesto del año anterior la de 3.506.915'39 y la del presente año de 3.236.410'74, cuya diferencia de 270.504'65, igual a la que resulta en los aumentos y disminuciones, así en gastos como en ingresos en la baja definitiva que la cifra del presupuesto de 1937 tiene comparada con la de 1936, viniendo nivelado en la cantidad de 3.236.410'74 pesetas.

Terminada la lectura del proyecto de presupuestos, habla el gestor señor Moragues, felicitando a los gestores que habían tomado parte en la confección del mismo y sugiriendo la posibilidad de que la recaudación de cédulas personales vuelva del Ayuntamiento a la Diputación. Pide que esta sugerencia sea estudiada y, en su caso, aprobada por la Comisión.

Luego, el señor Alabern manifiesta que han sido adoptadas las medidas oportunas para que la recaudación de dicho impuesto sea efectuada sin la menor merma.

Por último, habla el señor Presidente, quien dice que la sugerencia del señor Moragues, que constituye una proposición, es digna de tenerse en consideración, ya que de aceptarse, aportaría a la Corporación una cantidad mucho más considerable que la recaudada en tiempos pasados y, oído también lo dicho por el señor Alabern, de que el traspaso del cobro del impuesto de cédulas personales, unido al inquilinato, permitirá formar un padrón modelo que

reunirá las máximas garantías de acierto y que es de presumir permitirá, con la fiscalización que podrá efectuarse, obtener el máximo rendimiento.

La proposición del señor Moragues pasa a estudio de la Ponencia respectiva.

El presupuesto para el año próximo es aprobado por unanimidad.

Se lee una instancia del médico señor Anguera pidiendo se le faci-

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

A la fuerza de la costumbre, y porque es casi una obligación el que yo hable aunque no tengo nada que decir, voy a hablar un ratito, y además porque no hay más remedio, que hablar aunque no tengo ninguna noticia que comunicar, dadas las circunstancias. He llegado del campo hace un momento y no he tenido tiempo de ver absolutamente nada. En cambio lo que sí puedo comunicar son algunos datos de noticias lanzadas por las radios rojas, que aunque cómicas no dejan de ser para nosotros, interesantes. Dicen que ahora se van a arreglar las cosas puestas que Rusia va a tomar cartas en el asunto. Luego después de pensar mucho en como deben obrar en cuanto a su ejército. A tal efecto en Barcelona se está organizando un gran ejército, el gran ejército catalán y empiezan por llamar a filas a los individuos pertenecientes a los reemplazos del 32 al 36. Además se ha adoptado otra clase de reclutamiento muy original que se le llama alistamiento volante. Este alistamiento consiste en unos coches que van circulando por las calles y cuyos ocupantes se dedican a parar todo el transeunte que esté comprendido entre las edades de los ciudadanos reemplazos, o que al parecer de estos ocupantes puedan prestar servicios en filas. Se les pide si traen el volante. En caso de que contesten negativamente se les extiende un papel y se les alista inmediatamente. En el caso de que no traigan el papel y no quieran alistarse se les considera facciosos y, como es natural a todos los facciosos se les fusila. El papel que se les da en el caso de que se alistne es el volante y por esto denomina a éste "alistamiento volante".

Este famoso ejército que se va a construir como es natural, necesita sus cuarteles y esto ha sido la primera dificultad con que se ha tropezado. Resulta que los cuarteles que se les tenía que destinar son los ocupados actualmente por la F.A.I., C.N.T. o los milicianos del P.O.U.M. y otros partidos por el estilo, que ahora se niegan a entregarlos.

Para crear un mando se ha nombrado al General Aranguren, individuo que estudió conmigo y que es un digno jefe de tales fuerzas, pues es un perfecto lila. Además es un cobarde, vestido con tricorno de Guardia Civil; yo cuando he visto vestido a Aranguren de Guardia rojo, me he echado a temblar porque sé que es un cobarde. Las cosas que podrá hacer este Aranguren. Este imbécil, sin duda para salvar su pellejo, Dios sabe la cantidad de oficiales que ha denunciado, y que han sido fusilados por su culpa. En cuanto a otro heróico General que se ha nombrado para dirigir a este famoso ejército, es el que prometió que en 48 horas rendiría Pinto; y yo no se cuantas 48 han pasado y no lo ha podido lograr. Valiente no lo es, pero sí es un cobarde y un perfecto sirvergüenza vivo, pues a otros individuos, que han hecho promesas semejantes, se les ha fusilado, en cambio él sigue vivo y

liten medos para realizar estudios de Patología Digestiva. El señor Palmer propone que se le nombre Jefe de Clínica de Patología Digestiva del Hospital provincial de Palma, siempre que ello no signifique gravamen para el presupuesto. El asunto queda ocho días sobre la Mesa.

Y, no habiendo otros asuntos a tratar, se levanta la sesión.

aún se le confían mandos.

En cuanto al armamento es algo terrible, formidable lo que van a hacer. Fusiles no tienen, tienen pocos, pero ya les darán, pues esperan que todos los milicianos de retaguardia entreguen todas las armas largas. Se están construyendo unas ametralladoras precisas, magníficas, están cons truidas perfectamente, pero no tienen más que un defecto, y este es el cañón y el mecanismo, que no dispara cuando se intenta hacerlo. Artillería no tienen, pero se les va a traer de Rusia, de manera que el ejército catalán, como Vdes. habrán podido ver ya está constituido, y ahora que la Hispano Suiza les hará doce automóviles blindados, que serán una maravilla. En fin, todo está dispuesto.

Están montando también, una escuela militar, para la formación de verdaderos oficiales. En ella se enseñará de leer, escribir y las cuatro reglas, pues serán como esos oficiales marxistas que hemos cogido actualmente por Andalucía, del famoso Batallón Garcés, que llevan unos oficiales, y entre ellos un capitán que no sabía leer ni escribir, pero si cobraba los haberes que correspondían a tal cargo. Pero Compañys, serás canalla? ¿Qué es que pretendes, con este ejército, que suceda en Barce-

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER (Servicio de «Radio Mallorca»)

Los militares no pueden circular de uniforme por Madrid

Radio Falange Española de Valladolid, a las 17 horas:

Madrid. — Los jefes y oficiales rojos no pueden circular vestidos de uniforme por las calles de Madrid, porque les persiguen y asesinan los anarquistas.

Puede decirse que es imposible el abastecimiento de la capital, desde que el Ejército está a las puertas de Madrid.

El aprovisionamiento resulta muy difícil y las gentes viven en una gran escasez. Puede decirse que no hay otros elementos que pan y arroz.

Desde las ocho de la noche, la obscuridad es completa. Después no se ven en las calles más que a los milicianos extranjeros, que se dirigen a cometer sus crímenes o saqueos, que siempre quedan en la más completa impunidad.

En Madrid, se agrava la situación

Burgos. — En Madrid, se agrava la situación. Siguen las manifestaciones de mujeres pidiendo la rendición.

Burgos. — Noticias de Washington dicen que ha llegado allí, procedente de Buenos Aires, el Presidente Roosevelt. Se le tributó un recibimiento apoteósico.

Barcelona. — El diario de Barce-

lona, en esta famosa ciudad industrial, a la que dices que amaás tanto, que suceda lo mismo que sucede en Madrid? ¡Estoy convencido de que eres un perfecto canalla!

Para que se vea la libertad de que gozan los habitantes de Valencia, voy a relatar un caso que ha sucedido recientemente, a un campesino en aque lla región. Un campesino se dirigía con algunas vacas, con la intención de venderlas en la capital, al entrar en ella se le exigió el pago del 20 por ciento del valor de las reses. Cuando estuvo en la capital y se decidía a efectuar las transacciones, se le exigió el pago de otro veinte por ciento, y en resumen, que le quedaban para él un cuarenta por ciento del valor de las vacas que había traído para vender. Salió de la capital, y cuando estuvo por la carretera, fué saltado por unos milicianos marxistas, que le quitaron lo poco que le quedaba. Creemos que este campesino desistirá de llevar más reses a Valencia, si tiene que hacer estos negocios.

Los milicianos rojos no pueden compararse en nada con las fuerzas nacionales, en nada aunque para ellos quieran montar ejércitos fantasmas, como los que sueñan en Barcelona. Nunca podrán lograr formar unas milicias tan bravas, como lo son las nuestras, compuestas por los bravos requetés y falangistas, todos ellos jóvenes que henchidos sus corazones de un gran amor a la Patria no regatean ocasión para demostrárselo y acuden al frente sin forzárselos, pues no tienen ninguna obligación, y si lo hacen es voluntariamente, prestos a derramar su sangre, como el primero y cooperar al triunfo de sus sagrados ideales.

El General lee los partes oficiales y las listas de donativos.

NOTA: Debido a las interferencias sufridas durante la transmisión ha tenido que ser extractada.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER (Servicio de «Radio Mallorca»)

lona "Solidaridad Obrera" comenta la actitud de los Comités, cuyos miembros cobran pingües sueldos y dietas, mientras los soldados y milicianos dan por ellos su vida en las trincheras. La democracia es un sarcasmo si no va acompañada de las acciones.

Madrid. — "Claridad", en un interesante artículo, dice que en las organizaciones sindicales y políticas incorporadas a la revolución comunista hay gentes que, si no les viene en gana, no acatan las órdenes del Gobierno.

Barcelona. — Noticia interesante: Azaña ha hecho llamar de Francia a dos médicos alienistas a fin de buscar una solución a sus alteraciones mentales, sintoma indudable de franca locura.

Reina en Madrid y en Valencia el desorden, la anarquía, el caos

Madrid. — Los comunistas, que están en continuas demencias con los anarquistas han publicado un manifiesto pidiendo la implantación de las medidas siguientes: Plan de operaciones, disciplina, reorganización del abastecimiento e intensificación de la producción agrícola.

Reina, como en Valencia, el desorden, la anarquía y el caos entre los rojos de todos los matices.

Valencia. — La "Gaceta" publica una disposición en la que se dice que, ante la necesidad imperiosa de organizar el mando único, se nombra

jefe de las fuerzas del sector de Andalucía al general Martínez Monje. Aun sueñan estos infelices en el triunfo por el mando único.

Madrid. — Al final de la emisión de primera hora de la tarde de hoy, Unión Radio Madrid hizo un llamamiento especial a los milicianos del frente de Madrid para que se presenten a las siete de la tarde en su domicilio social, sin excusa ninguna. Los que no lo hagan serán juzgados rápidamente por los Tribunales populares.

Roma. — Las declaraciones que hacen los fugitivos procedentes de las provincias levantinas de España afirman que los rojos someten a los bancos a innumerables impuestos y gabelas. Uno de los impuestos más lucrativos que pesan sobre los ciudadanos sometidos a tan terrible dictadura es el que se paga por pasaportes y salvoconductos. La cantidad líquida que cobran es de 3.500 pesetas por unidad.

Los refugiados en las Legaciones y Embajadas

Los Embajadores extranjeros que se encuentran aun en Madrid hacen extraordinarios esfuerzos para salvar a los refugiados en las Embajadas y Legaciones.

La innegable labor de los diplomáticos y funcionarios extranjeros que han permanecido en el infierno de Madrid ha permitido salvar la vida a los refugiados. Algunos diplomáticos sud-americanos han llegado hasta el heroísmo.

Sólo en la Embajada de la Argen-

tina hay mil refugiados. Estos no pueden ser echados a la calle, lo que representaría su muerte segura, y su alimentación es un problema todavía más difícil.

Grupos de anarquistas y comunistas que patrullan sin cesar han amenazado ya a las Embajadas y Legaciones con un asalto en regla y solo les detienen los Embajadores y Ministros, que están a la puerta, recordando a todos el carácter inviolable de tales mensiones.

Un grupo de refugiados que consiguió ser evacuado fué asesinado antes de salir de Madrid. Evacuárolos sin una protección segura, es mandarlos a una muerte cierta.

Los Gobiernos sud-americanos han reanudado sus gestiones, ante la S. de N., para llegar a una evacuación eficaz de los refugiados.

Los diputados ingleses comprueban los crímenes de los rojos

Burgos. — Cinco diputados independientes ingleses han visitado al General Franco en compañía de los generales Mola, Orgaz y Varela. Después, han estado en Navalcarnero, comprobando el horror marxista y los crímenes cometidos por los rojos. Después, han regresado a Toledo, desde donde partieron para Sevilla.

Han estado en Burgos y Salamanca y se muestran encantados de la tranquilidad que impera en el territorio español ocupado por los nacionalistas.

En el pueblo de Valenzuela, últimamente conquistado, fueron asesinados centenares de personas.

Se formaron grandes hogueras con los objetos de culto, y en las piraas fueron quemados vivos, entre otros, el Cura Párroco y el Juez.

Roma. — "Il Giornale d'Italia", comentando una frase despectiva para el fascismo publicada por el periódico parisién "Le Jour", dice que León Blum ha manifestado que la política de su Gobierno no quiere tener relaciones ni simpatías con Italia.

No debe, pues, contrariarle, dice el diario italiano, que Italia se desentienda completamente de los problemas de Francia.

Los nacionales han avanzado 12 km. para cortar las comunicaciones entre El Escorial y Madrid

Roma. — Las noticias recibidas del Cuartel general de los nacionales dicen que, durante las últimas 24 horas, éstos han seguido desarrollando gran actividad.

Se han avanzado 12 kms. para cortar las comunicaciones entre El Escorial y Madrid.

Han sido ocupadas importantes posiciones entre El Escorial y Villanueva.

La columna internacional sufrió una nueva derrota en las cercanías de Aranjuez.

Una misa en la iglesia de una aldea del Guadarrama nevado, bajo el ruido incesante de un cañoneo

Avila. — Se ha celebrado una emocionante misa militar a algunos kilómetros del frente del Guadarrama, en donde se percibe todavía el ruido incesante de un cañoneo, que no es un motivo para que esta misa no pueda ser oída con toda religiosidad y quietud.

Todas las montañas de los alrededores de esta aldea están cubiertas de brillante nieve.

La aldea está llena de militares, en su mayoría de requetés, cabaleros, campesinos y muchachas vestidas con uniformes carlistas y falangistas. Entran en la iglesia y forman la tropa.

Asisten a la misa una banda de música, que se sitúa detrás del altar. Un Padre joven, celebra la misa.

Asisten a ella el General que manda la columna Farnesio, representación del Gobierno, y el señor Obispo, que oye la misa todo el tiempo de pie.

Frente al altar se ha situado, como hemos dicho, la tropa, y, al empezar la misa, la banda de música interpreta los bellos fragmentos de Poeta y Aldeano.

Al efectuarse la elevación, no se deja de oír el incesante cañoneo, que retruena en esos instantes. Las fuerzas formadas en la iglesia presentan armas, al mismo tiempo que la banda de música interpreta la "Marcha real".

Después, un grupo de falangistas hace la entrega, con gracia y simpatía, del estandarte que tiene que llevar la columna Farnesio.

Y aquí termina el telegrama recibido de la agencia Havas, en que nos relata este brillante episodio.

Se dice que hay negociaciones para terminar la lucha en la región de Vizcaya

Bayona. — Llegaron, a bordo de un avión de guerra americano, Leizaola, Ministro de Justicia del Gobierno vasco; De la Torre, Ministro de Hacienda y Gobernador de Bilbao y otras personalidades, que deben encontrarse con los Delegados del Gobierno de Burgos y los representantes de la Cruz Roja internacional en Francia, para tratar del problema de los rehenes.

Se supone que el cambio se efectuará por Navidad.

Por otra parte, se dice que hay negociaciones entre el Gobierno de Bilbao y el de Burgos para poner término a la lucha en la región de Vizcaya. — Havas.

En contra de lo que se afirma en el anterior telegrama, otro recibido nos dice que el "Boletín Oficial del Ministerio de la Gobernación" publica un decreto autorizando al General del Ejército del Norte a instituir una escuela popular de guerra de Infantería y otra de Artillería en Trubia (Asturias). — Havas.

Vapor de los rojos bombardeado

Londres. — El vapor español "Cabo Silveiro", que se dirigía a Bilbao con carga importante, fué bombardeado por los buques nacionalistas a lo largo de la costa española, no pudiendo entrar en el puerto. — Havas.

Ultimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

Unos camiones que se introdujeron por equivocación en las líneas enemigas son valientemente rescatados por los nacionales

Radio Cádiz, a las 18'15: (De nuestro enviado especial en el frente de Madrid).

Se conocen detalles de la operación que señala un nuevo acto de heroísmo de los soldados españoles al triunfar nuestras fuerzas heroicas de la canalla marxista. Nuestra caballería, a las once de la mañana llegó Villareal de la Cañada.

De nuestras líneas salió un convoy formado por varios camiones, al mando de un oficial. Estos camiones llevaban víveres para el abastecimiento de nuestras columnas.

Al salir, el oficial que mandaba este convoy sufrió un error y, en vez de tomar la dirección verdadera, se metió en las líneas enemigas. No tardó el oficial en darse cuenta de su equivocación y tampoco tardó el enemigo en abrir el fuego contra nuestro convoy.

En seguida pensaron los nacionales en rescatar los camiones. La operación era difícilísima, especialmente por tener que realizarse en una carretera estrecha como aquella, en la que tres de los camiones se adelantaron en las filas enemigas y se encontraron con sus trincheras. La carretera, por la lluvia reciente, estaba en pésimo estado, y en ella los tres camiones quedaron empotrados y atacados; sus ocupantes no tardaron en caer víctimas de las balas enemigas. Los otros camiones lograron llegar a Boadilla, donde dieron cuenta de lo ocurrido.

Rápidamente se mandaron fuerzas para recoger a los camiones que seguían atacados; pero en el mismo momento en que nuestras tropas llegaban al lugar de la ocurrencia, llegaba también el enemigo con el propósito de apoderarse de los camiones.

Nuestras tropas, bajo un intenso fuego enemigo, avanzaron, entablándose encarnizada lucha para la posesión de los camiones; seis horas duró el combate, al cabo de los cuales, los camiones quedaron en nuestro poder, a pesar de la superioridad numérica del enemigo. El número de rojos era superior a 2.000.

El general Orgaz, refiriéndose a esta operación, manifestó que estaba admirado y satisfechísimo del comportamiento de los mandos y fuerzas así como del durísimo castigo infligido al enemigo.

La aviación enemiga demostró alguna actividad, sin consecuencias. Atacó a un tren automovilista, siendo rechazada por nuestros aviones, que derribaron a dos aparatos rojos; más tarde fueron derribados otros dos, pero esto último no ha sido confirmado.

El resumen de la jornada fué la gran victoria de nuestras fuerzas ya descrita y la derrota sufrida por los marxistas gracias al heroico espíritu de nuestros soldados.

El júbilo era enorme en las filas nacionales. Los camiones rescatados fueron adornados con flores y eran muchos los soldados que los besaban

llevados de su entusiasmo. No se ha podido explicar cómo los soldados han podido proporcionarse estas flores.

Ocupación del pueblo de la Cañada, en Córdoba

El sector de Antequera, se registraron ligeros tiroteos.

En la provincia de Córdoba, las fuerzas nacionales siguieron su avance y ocuparon el pueblo de la Cañada, que el enemigo había abandonado antes de llegar nuestras fuerzas.

Las mismas columnas continúan su avance sin resistencia.

Los diputados ingleses que han visitado los frentes de los nacionales elogian a Franco

Los diputados ingleses que han visitado los frentes ocupados por los nacionales han hecho grandes elogios de la amabilidad con que han sido atendidos y de la cordialidad encontrada en el Generalísimo Franco. Ha salido para Francia un barco del Gobierno rojo de Valencia conduciendo una remesa de oro para los bancos franceses.

La brigada internacional ha recibido nuevos refuerzos de voluntarios extranjeros, gente indeseable de todo el mundo.

Unos prisioneros capturados en los últimos combates han manifestado que en Madrid presenciaron el fusilamiento de 46 mujeres, por haberse manifestado pidiendo la rendición de la capital.

Parlamentarios ingleses y franceses en la España ocupada por los nacionales

Ha llegado a Sevilla la comisión de diputados ingleses independientes que se propone visitar la región andaluza en poder de los nacionalistas. Visitaron ya algunos pueblos, quedando horrorizados al conocer los crímenes cometidos por los rojos.

También visitan nuestros frentes de combate unos diputados franceses, a los que se han dado toda clase de facilidades para que puedan hacer las investigaciones que juzguen necesarias.

El avance prosigue en Granada y es tomado Cañete de las Torres

Salamanca. — En el sector de Granada, los nacionales ocuparon varios pueblos cerca de Antequera.

Conquistaron Cañete de las Torres, donde encontraron asesinadas a todas las personas de orden que allí se habían refugiado.

Los crímenes y horrores de los rojos en Valenzuela

Barcelona. — En vista de que las cárceles están repletas y son insuficientes, los anarquistas han decidido crear campos de concentración para los detenidos.

Roma. — Siguen conociéndose nuevos detalles de los crímenes y horrores que cometen los rojos.

Don Manuel Falcó y Alvarez de Toledo

DUQUE DE FERNAN-NUÑEZ, CONDE DE CERVELLON MURIO HEROICAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE MADRID, EL 8 DE DICIEMBRE DE 1936

E. P. D.

Sus hermanos los Marqueses de Nules ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Don Antonio Aguiló Martí

FALLECIO EL 25 DE DICIEMBRE DE 1934 Habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su sobrino y ex-socio comercial don Alejandro Cortés Bonin e hijos ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebrarán mañana, día 23, de 6 a 12, inclusive, en la capilla de las Animas de la parroquial iglesia de Santa Eulalia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Este es un efecto del bloqueo nacionalista en los puertos de la costa cantábrica.

El comunicado rojo de Madrid

Madrid. — El Ministerio de la Guerra, a las 21'30, publica el siguiente comunicado especial:

"En el frente del Centro, sector de Guadalajara, el enemigo, o sea "los nacionalistas", bombardearon nuestras posiciones, sin consecuencias. En el sector de Aranjuez, a las 15 horas, la aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones de Cienpueuelos, sin consecuencias. Sector de Somosierra: hubo duelo de ametralladoras, sin ninguna pérdida en nuestras líneas. En el sector de Boadilla: fueron bombardeadas nuestras posiciones. La aviación gubernamental bombardeó las líneas enemigas. En los otros frentes, sin novedad."

Aquí no nos acusan más que el bombardeo efectuado por el enemigo, según dicen ellos, sin consecuencias. Lo cierto es que no pueden decir más. Es uno de los comunicados más cortos del Gobierno de Madrid.

Eden conferencia con el Embajador francés

Londres. — Eden recibió esta tarde al Embajador de Francia.

La conversación tuvo como objeto los problemas presentados a la Comisión de no intervención, que mañana efectúa una importante reunión. Se juzga saber que el Embajador francés insistió en que el deseo de su Gobierno, es ver de vigorizar, en lo más breve posible, el mecanismo de control de la Comisión de no intervención.

El Embajador indicó también que Francia está dispuesta a hacer todo lo posible para resolver todas las dificultades que surjan sobre la no intervención y que en estas circunstancias dará su consentimiento a todas las medidas que sean adoptadas por la Comisión de Londres. — Havas.

EN PALMA

Una carta del Sr. Gil Robles al Jefe regional de la J.A.P. de Baleares

(Hay un membrete que dice: "Estado Español. Representación en Lisboa").

Sr. D. Francisco Juan Sentmenat. 11 de Diciembre de 1936.

Mi distinguido amigo: Con sincera emoción he leído su carta y visto las fotografías de esos valientes núcleos de la J.A.P. que tan alta han

puesto nuestra bandera. Veo, con legítimo orgullo, que la semilla de ciudadanía ha dado sus frutos cuando la Patria se ha visto en peligro.

Sin posibilidad de comunicación con otros núcleos, sin tiempo para recibir instrucciones han acertado ustedes plenamente a seguir el camino que el deber a todos nos traza: servir a España, dar por ella la vida sin espíritu de partido, sin pequeñas pasiones, sin ambiciones mezquinas. Hoy no hay ni puede haber más que una consigna: ser soldados de España, y someterse con disciplina ciega a lo que la autoridad militar ordene.

A toda costa hay que robustecer la unidad espiritual de los verdaderos españoles. Para ello, todo sacrificio me parecerá poco. Merecerá bien de la Patria quien más se sacrifique. Muchos son los que dan su vida por España. Yo quisiera que la J.A.P. diera, además, si preciso fuera, su personalidad, su legítimo amor propio, su existencia colectiva incluso.

Hoy por hoy, ésa y no otra es la consigna. Cuando sea preciso hacer algo más, recibirán Vdes. instrucciones.

Entre tanto, felicite cordialmente a esos valientes amigos, a quienes España vivirá agradecida.

Para Vd. el más cariñoso saludo de

J. M. Gil Robles
A NUESTROS LECTORES

Por no haber sido posible que se nos facilitara hoy el papel que ordinariamente necesitamos, este número sólo consta de dos páginas. Lo sentimos vivamente.

FRONTON BALEAR



Hoy Martes 22 Diciembre 1936
ECHABURU — CARMELO
contra
ISASI — URQUIRI
SATUR — SOLOZABAL
contra
MENDIA — ECHENIQUE
Y QUINIELAS